

Hatóságilag felülvizsgált kiadás.

Második kiadás.

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP.

XI. évfolyam.

FIUME, vasárnap 1914. augusztus 2.

178. szám.

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3. 1. em.
Nyomda telefonszáma (ladzárta előtt) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész évre 24 kor. | Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy óra 2 kor.
Egyes szám ára Fiumében 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér.

Háborus időben.

Németország mellettünk. — A népfelkelők. — Tilos a vasúti pályára lépni. — Meddig tarthat a háború? — Jaurést megölték. — Leikes jelenetek.

Golyók sivitanak át a Dunán szerb partról magyar partra és magyar partrol szerb partra, a zimonyi hid tulsó pilléreit a szerbek fölrobbantották, a monitorok ágyú egy óra hosszat ontottak dörgő gránátésót a Kalimegdánra

a vezetése elsórangu, a mozgósítás hallatlanul bonyolódott mechanizmusa kitünően működik — az embernek ilyen időben nem csak azt kell türelemmel elviselnie, hogy telongásba kerül ott, ahol máskor kényelmesen sétált, hanem azt is, hogy az állam a legnagyobb megpróbáltatásnak e napjaiban harcot ví minden polgárának az érdekeiért, de nem találhatja el minden polgárának a gusztusát.

jog, amely a számukra jutalomképpen elégendő lesz.

Az első szabály, amelyet nem lehet elég gyakran ismételni, ez: **nem kell nagyon okosnak lenni.** Nem kell okoskodni. Nem kell rezonirozni.

Ha látsz valamit, **amiről azt hiszed,** hogy te ezt jobban **megtudtad volna csinálni,** inkább gondold meg tizszer is a dolgot, semhogy egyszer kimondd. Mozgósítást csinálni, hadsereget szervezni és háborut vezetni sokkal nehezebb dolog, mint francia négyest rendezni vagy a kávéházi asztalnál diadali aratni a Kragujevácnál táborozó szerbek fölött. A mi hadseregünk kitünő,

Vagyis: most mindenki úgy viselkedjék, mintha maga is katona volna. **Vagyis: az okosságoddal várj, amig béke lesz.** **Vagyis: inkább tizszer tartsd magadat számárnak, mint egyszer mást.**

Hallgatni. Várni. Dolgozni. Összeszorított foggal abba a jövőbe nézni, amely — bizonyos — szebb lesz a multnál. És közben forró szeretettel a drága katonáinkra gondolni, akik odalent minden napnak minden órájában farkasszemet néznek a halállal. Rájuk gondolni; gondolatban őket minden nap, minden napnak minden órájában megölelni; őket hazavárni; közben magunktól azt kérdezni, van-e ujongás, amely elég lelkes lesz a számunkra, van-e jutalom, amely a számunkra kevés nem lesz. — van-e

Jaurést megölték.

Megrendítő, véres merényletről hoz hírt Párisból a táviró. Jean Jaurést, a francia szociálista párt vezérét egy ismeretlen ember tegnap este agyonlőtte. Jaurés előbb tanár volt, azután lépett a politikai pályára ahol mint a szociálisták legkiválóbb tehetsége ugyszintén mint hatalmas és szenvedélyes szónok, jelentékeny szerepet játszott Franciaország politikai életében. Nagy szerepet játszott Dreyfus kapitány rehabilitálása körül és több ízben állást foglalt a Németországhoz való közeledés érdekében. A hármasszövetséget írásban és beszédekben a béke legnagyobb biztosítékának tűntette fel. Halála nem csak a francia közéletre nézve érzékeny veszteség, hanem őszinte részvétet kelt a monarchiában és Né-

A HÁBORU.

metországlau is, mert mindkét hatalom egy értékes politikai barátját veszítette el benne. A merényletről a következő távirati tudósítást kaptuk:

PÁRIS, aug. 1. **EGY ISMERETLEN EMBER TEGNAP ESTE EGY KAVÉ-HÁZBAN REVOLVERBŐL TÖBBSZÖR RALÖTT JAURÉS KÉPVISELŐRE, AKI OTT NEHÁNY BARÁTJA TÁRSA SASÁGABAN VACSORAZOTT. JAURÉS SÜLYOSAN MEGSEBESÜLT.**

PÁRIS, aug. 1. **JAURÉST KÉT GO-LYÓ ÉRTE. MINDKÉT LÖVÉS HALÁLOS VOLT ÉS JAURÉS NEHÁNY PERCCSEL A MERÉNYLET ELKÖVETÉSE UTÁN BELEHALT SÉRÜLÉSEI BE. A MERÉNYLŐT LETARTÓZTATÁK. ZSEBÉBEN KÉT REVOLVERT TALÁLTAK. SZEMÉLYAZONOSSÁGÁRA NÉZVE MEGTAGADOTT MINDEN FELVILÁGOSÍTÁST.**

PÁRIS, aug. 1. **JAURÉS MERÉNYLŐJÉNÉL EGY LOUVREI ISKOLA LA TOGATÁSÁRA JOGOSÍTÓ IGAZOLÓ-JEGYET TALÁLTAK ÉS EZEN AZ ALAPON FOLYIK ELLENÉ A TOVÁBBI NYOMOZÁS. A MERÉNYLŐ KONOKUL HALLGAT A HOZZÁINTEZETT KÉRDÉSEKRE.**

— **NEM SZABAD A VASUTI PÁLYÁHOZ KÖZELEDNI.** A katonai parancsnokság közli, hogy az államvasutak máttól kezdve katonai parancsnokság alatt állanak. A pályán végig katonai örök állanak, akik mindenkivel szemben a katonai szabályok szerint járnak el. A legkomolyabban figyelmeztetnek tehát mindenkit, hogy különösen éjjel a pályához ne közeledjék és az állomás területére ne lépjen, mert ez — tekintettel az öröknek kiadott szigorú rendeletekre — életveszélylyel jár.

„A Tengerpart“ tárcája.

A napokban.

Felállok a porból, hová a sarajevói mély gyász lesújtott. A fájdalom a szívemet szag-gatta meg. S úgy néztem könyezve a harag-szöld hullámok közt tova siető Viribus Unitist s mély, mondhatnám, vigasztalan sóhajjal zártam le az artstetteni kriptát. Azután tovább ültem a porban, egyre ültem. Vigasztalan elégiákat sirt az ajkam. A nagy nemzeti gyász fájdalmas elégiáit. S úgy csendesen néztem messze, nem tudom hová s vártam egy napot, az engesztelés napját, amikor szabad lesz felkelni a porból s kiengesztelve járni a járó-kelők között... Ugy ültem ott....

S hogy a kemény, királyi szó ment Belgrádkhoz le (ó, egy várakozó, szenvedő nemzetől milyen későn!), felemelkedtem a porból végre (először a szomorú napok után!), magamra öltöm a legszebb ünneplőmet és úgy örültem, ó, hogy örültem...

Odákat szerettem volna szavalni szenvedélylyel. Csupa tüzes Berzsenyi-ódát. A magyar nemzet — úgy éreztem — e pillanatban újra önönmagára talált s megtalálta a népek között történelmi helyét. Akit betegnek néztek, ifjú erővel ölté magára acél-színű pancéljait s úgy nézett szemébe a jog-talannak. Teljes erővel és öntudattal. Miként egykoron a hősi idők küszöbén....

GRAND CAFE' BORSA

FIUME, Baccich palota

Ma és minden este

BONYHADI JÓNÁS LACZI

hangversenyez.

A NÉPFÖLKELESI KÖTELEZETTSÉG

Népfölkeleesi kötelezettség alá esik minden honpolgár, ki sem a közshadsereg, sem a haditengerészet, sem a honvédség s ezek póttartalékának állományához nem tartozik, azon év elejétől, melyben az illető a 19. életévet betölti azon év végéig, melyben 42. életévet meghaladta.

Azokra nézve, kik a közshadsereghez (haditengerészethez) 19. életévök betöltése előtt öntétesen léptek be, a népfölkeleesi kötelezettség a törvényes szolgálati kötelezettség teljesése után közvetlen következő tíz évig tart.

Azon népfölkelők, kik a közshadseregben, a honvédségben, a haditengerészetben s ezek póttartalékában vagy a eszdőrségnek szolgáltak és „katonailag kiképeztettek“, az „A“ alosztályba sorolnak; azok pedig, kik kiképezést nem nyertek vagy a fegyveres erő kötelezettségében nem szolgáltak, a „B“ alosztályba tartoznak.

A „B“ alosztályhoz tartoznak továbbá mindazok, kik a közshadseregtől, a haditengerészettől, a honvédségtől, vagy a eszdőrségtől fölülvizsgálat után, mint fegyveres szolgálatra alkalmatlanok elbocsátatnak.

Az „A“ alosztálybeliek korukhoz képest részint a közshadsereg és honvédség kiegészítésére, részint fegyveres népfölkele-esapatok alakítására, — a „B“ alosztálybeliek pedig egyéb nem fegyveres hadicélú szolgálatokra alkalmáztatnak.

A tegnap kiadott mozgósítási parancs a „B“ alosztályra nem vonatkozik, vagyis azoknak a népfölkelőknek, akik katonai szolgálatot nem teljesítettek, nem kell bevonulni.

Mily szép volt, midőn nyugodt, megfontolt és erős kézzel nyult az igazság és jog megbolygatott mérlege után. Midőn bátran nyomta vissza az egyensúlyba, ahonnan esunya fondorlattal az imént kilöktek. S úgy állította vissza a nagy erkölcsi törvények és igazságok örök egyensúlyát. S a — lelkek egyensúlyát....

S nem bántott, hogy a láthatáron megjelent a sebesszárnnyu sas, merész hirnöke a véres háborúnak. A mi küldöttünk volt s a jog, törvény jegyében küldtük. Bátran és büszkén lebegett a nagy sejtelmeket élő nemzetek felett s egyaránt készen, hogy egy két körív után vagy újra visszarepüljön a láthatáron tulra, avagy csapjon le a nemzetek közé s úgy küzdjön meg... Ha kell, hogy küzdjön meg....

E háborútól mégsem félek. Tudom, hogy a megsértett jog és igazság jegyében jön. S benne egy nagy, mindennél erősebb törvény stámon veszi áldozatait. Valami nagy, hatalmában korlátlan törvény, mely hadseregeket állít belát-

ABBAZIA, Villa Angiolina:

PHONO hangversenyerem

Zeneszámok és színművészek előadásai: Jadowker, Caruso, T. Ruffo, stb. Szabad bemenet.

Bedobandó jegyek 20 f. a pénztárnál.

HARCBA KIVANKOZIK A PARLAMENTI ŐRSÉG.

BUDAPEST, aug. 1. A parlamenti őrség tagjai ma azzal a kérelemmel fordultak a képviselőház elnökségéhez, hogy helyeztesse vissza őket ezredeikhez, mert a harcmezőre kiváncsiak.

TÜNTETÉSEK TRIESZTBEN.

TRIESZT, aug. 1. Tegnap este nagy tüntetések voltak a háboru mellett. A tüntetők a szerb és orosz konzulátusok elé vonultak, de a rendőrség elzavarta onnan őket.

A VALSÁG TETŐPONTJÁN.

DEUS, aug. 1. A lapok szerint a diplomáciai válság ma érte el tetőpontját. A monarkia általános mozgósítását Bécsben is csupán védelmi intézkedésnek mondják.

A BÉCSI SEGÉLYAKCIÓ.

BÉCS, aug. 1. A behívottak családjai és az ebessültek érdekében megindított akció serényen folyik. A Rothschild Náthán-féle idegbeteg-intézet felajánlotta mindkét betegházát a sebesültek részére, az Einherth-féle népkonyha pedig olcsó ebédekkel akar segíteni a behívottak családtagjain.

TÉVES KÖZLEMÉNYEK.

PÁRIS, aug. 1. A „Havas“ ügynökség jelenti, hogy a francia hadseregben tett elővigyázatossági intézkedések dolgában a sajtóban közölt hírek igen sok tévedést tartalmaz-

hatatlan sorba és hadseregeket szór szerte-szét. Törvény, melyért harcolni hősi s el-lenszegülni neki félelmetes. E törvény ragadta magával lelkeket s a népek lelkeit....

E nagy törvény — mintha varázsszeseje volna! — megérinti mind a lelkeket. A szívek büszke öntudatra kelnek. Csüggedés oszlik, nő az erő s milliók vágyává lesz egyszerre mindaz, amitől azelőtt oly félve féltek s a eszdőrségben fent nyugodt, biztos kézzel írja alá a háborut egy agg uralkodó... a béke nagy uralkodója.

Büszke seregek állanak harcölben egy nagy törvény pajzsa alatt.

A Viribus Unitis, s a bátrak hajója lett. Komoran és büszkén hullámszik tova a tenger sejtelmes mélységei felett. Ha dakat visz és hoz a vétkes partra Pajzsa a jog s örök törvény a kardja. S acéltoste alatt a víz sötétlen megremeg. A bűnök posványos vize.

Valahol távol nyílik a kriptá s újra él népei lelkeiben a halott. Királyi keze hadakat indít, hadakat vezet s a nagy hajónak megint ott az admirálisa... Feltámadt lelke a népeiért küzd.

Én felemelkedem a porból, ahová a mély gyász lesújtott. Először a szomorú napok után. S kiengesztelve járok a járok-kelők között... Tudom, érzem, a nagy halott lelke feltámadott. Egy örök törvény s népei szeretete támasztotta fel s bár meghalt ő, mégis élni fog közöttünk... M. K. Gy.

SLATINA SZALLODA és ÉTTEREM

ABBAZIA, a Slatina fürdővel szemben. Kellemes otthon. - Arnyékos kerthelyiség.

Tulajdonos: Róna Árpád.

Teljes napi penzió lakással 8 K, Diner 3 K, Souper 2.50, Zona reggeli 1 poh. sörrel 50 f.

A BERLINI HANGULAT.

BERLIN, aug. 1. A városban lázas hangulat uralkodik. Az esti órákban az Unter den Linden sétányon és a Friedrichstrassen óriási tömeg hullámzott. A forgalom csak nagynehezen volt fenntartható. Az emberek mindenütt izgatottan tárgyalták az orosz mozgósításról szóló híreket és a Németország részéről tett katonai intézkedéseket. Az egész sajtó hangoztatja, hogy az ellenintézkedésekre feltétlenül szükség van.

ROMÁNIA MAGATARTÁSA.

BUKAREST, aug. 1. Az „Indipendence Roumaine“ című lap írja: Minthogy Romániának nem állott módjában az Ausztria-Magyarország és Szerbia közötti konfliktus békés elintézése érdekében közbenjárni, most kötelessége, hogy a legteljesebb semlegesség álláspontjára helyezkedjék.

BULGÁRIA ÉS MONTENEGRO.

MÜNCHEN, aug. 1. A „Neueste Nachrichten“ jelenti Bécsből:

Itt erősen szemmel tartják Bulgáriát a mely több látható jelét adta már annak, hogy a szerbek megtámadtatását felhasználva területi hódításokra aspirál.

Montenegrótól magatartására vonatkozólag a külügyi hivatal nem kapott értesítést. Hadereje — minden ellenkező híreszteléssel szemben — eddig mozgósítva nincsen.

SZÓFIA, aug. 1. A Gesov-párt lapja vezércikkben követeli, hogy Bulgária fizettesse meg semlegességét Szerbia által nagy kompenzációval, de ne játszszon olyan szerepet, mint Románia a legutóbbi háborúban.

A FRANCIÁK ÉS ANGOLOK.

BÉCS, aug. 1. (Félhivatalos.) Franciaország eddig csak előzetes intézkedéseket tett, tartalékosait még nem hívta be.

Anglia még reménykedik és fáradhatatlanul közvetít a béke érdekében.

GÖRÖGORSZÁG MAGATARTÁSA.

MÜNCHEN, aug. 1. A „Neueste Nachrichten“ nek jelenti Bécsből:

A görög követ megcáfolta azon elterjedt híreket, melyek szerint Görögország már elhatározta volna magát, hogy Szerbia pártjára fog állani és kijelenti, hogy a kérdéssel a minisztertanács, eddig nem is foglalkozott.

SPANYOLORSZÁG SEMLEGESSÉGE.

MADRID, aug. 1. Az „Epoca“ című hivatalos lap jelenti, hogy nemzetközi konfliktus esetén Spanyolország a legszigorubb semlegesség álláspontjára fog helyezkedni.

AZ OROSZ DÖNTÉS.

BÉCS, aug. 1. Bécsi illetékes körökben huszonnégy órán belül várják Oroszország döntő elhatározását. Belinből ugyanezt jelenti.

A MUNKAPÁRT ÜLÉSÉRŐL.

BUDAPEST, aug. 1. (Félhivatalos.) A munkapártban tegnap este rendkívüli élénkség uralkodott. Egy előkelő képviselő egy nagyobb csoportban a következőket mondta:

— Ha Oroszország jönnek látja élére állítani a dolgot, akkor leghelyesebb, ha most tisztázzuk az európai szituációt. A monarchiának nem kell félni, bármiképp történjék is az általános leszámolás. A hármasszövetség rendületlenül fog szembeállni ellenségével.

MINISZTERI RENDELETEK.

BUDAPEST, aug. 1. A mai hivatalos lap közli a miniszterelnök rendeletét a kivételes rendeletek kiterjesztéséről, a csendőrség jogának kiterjedéséről; minden törvényhatósági városra vonatkozólag a bejelentés kötelezettségének szigorításáról; a gyülekezési jog korlátozásáról; az esküdtzének északmagyarországon is elrendelt felfüggesztéséről és a bünvádi eljárás gyorsításáról.

OROSZORSZÁG TAKTIKÁJA.

BÉCS, aug. 1. Oroszország taktikája az, hogy kívánja a szerb háboru végét és azután fog a dologba beavatkozni. Csak hogy ezt a monarchia ne műrheti, a ravasz-ságot meg kell előznie.

A TÖRÖK FLOTTA AZ ARCHIPELAGUSON.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 1. A lapok híradása szerint a török torpedócsónak Lünpos admirális parancsnoksága alatt az Archipelágusra indult.

HIREK.

LELKES JELENETEK.

olyanok, a minőkről ma délben már beszámoltunk, Abbáziában is játszódtak le, és az őszinte magyar-német együttérzés demonstrációjává fejlődtek. Abbáziában tegnap a késő délutáni órákban függesztették ki az általános mozgósítást elrendelő német, olasz és horvát nyelvű plakátokat, melyek előtt nagy csoportulások támadtak és egyik a másiknak adta tovább a hirt. Levertség, vagy szomorúság nem volt tapasztalható, minden ember a helyzet komolyságát megértő lélekkel fogadta a hirt és komor elszántság ült az arcokon. A mindennapos nemzeti surlódások megszűntek, a lelkeket most a viribus unitis felemelő tudata tölti be.

Este a Quarnero kávéház terraszán jött össze az ismert elegáns fürdőközönség. A hangulat nyomott volt s midőn Cserny zenekara rázendített a Gotterhaltera, a közönség állva és levett kalappal hallgatta végig az ismert dallamot. A hallgatóság fele magyar volt, de most ők ép úgy elérzékenyültek, mint az osztrákok. Azután a Rákóczi indulóra gyújtott rá a zenekar. Az előbb uralkodott ünnepélyes hangulatot lelkes éljenzés váltotta fel és az osztrákok percekig ünnepelték a magyarokat. Haydn és Berlioz remekművei alig hangzottak még egymást fölváltva ugyanazon publikum előtt ugyanolyan lelkesedés mellett. És ez a tudat megnyugtathatja úgy az osztrákokat, mint a magyarokat. Hisszük, reméljük, hogy viribus unitis sikerül majd győztesen kikerülnünk a mindkettőnket fenyegető veszélyből.

— Elitelt nyomdatulajdonos. Battara Péter nyomdatulajdonos, mint a Fiumei Estilap nyomdása, a nevezett lap szerdai számát a köteles ügyészi cenzura nélkül bocsátotta ki. E miatt Melocco János dr. kir. ügyész vádat emelt Battara ellen, akit ma a rendőrbíróság az 1912. évi 63. t. c. 11. §-a alapján sajtórendőri kihágás miatt, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Battara az ítélet ellen felebezett a kormányzói tanáchoz.

— **Katonarendőrök.** A fiumei rendőrség legénységi állománya a mai nappal megapadt.

de hogy a rendőri funkció meg ne akadjon, a katonai parancsnokság beleegyezésével a népfelkelőkhöz behívott rendőrök katonai szolgálatot fognak teljesíteni. Ezek honvéd-egyenruhában, teljes katonai fegyverzetben lesznek, de a bal karjukon piros-fehér-zöld karszallag fogja jelezni, hogy rendőri teendőket végeznek. Az egyéb tudnivalókat holnap közli a rendőrség.

— **Öngyilkos bárkatulajdonos.** Vlagovics Miklós, a „S. Ferdinando“ boros-bárka tulajdonosa tegnap délután 6 órakor a Verdi-utca 2-ik számú házában levő lakásán átvágta a torkát és az utóereit. Súlyos állapotban szállították a kórházba.

— **Leesett az ötödik emeletről.** A Calle S. Crescenzia 2-ik számú házában Paulovics József 6 éves fiú az 5-ik emeleten az ablakban játszott. Az ablakhoz egy ruhaszárítókötél volt erősítve, mely átnyult a szemben levő házra. A kis fiú hintáznai akart a kötélen, kilépett az ablakon, a következő pillanatban pedig hanyatt-homlok zuhant le. Am a fieska felett örködött a kisdedek őrangyala, mert csak a fejét sértette meg könnyebben s így hamarosan felgyógyul.

— **Öngyilkos munkásnő.** Óriási riadalmat keltett tegnap délután a dohánygyárban egy munkásnő öngyilkossága. Skerbec Johanna 21 éves leány unta meg az életet azért, mert gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. Négy órakor a gyár egyik félre-eső helyére, ahol mérget ivott. Mire tettét felfedezték és a mentőket hívták, már meghalt.

— **A kikötőből.** Aug. 1. Érkezett: Fausto Cosulich osztrák gőzös Arsából, üresen; Bucovina osztrák gőzös Szmirnából, 100 tonna magnessittel, 400 zsák valloneával; Mátyás Király magyar gőzös Sebenicoból, üresen; Matteo Verderame olasz gőzös Licatából, 490 tonna kénnel; Tisza magyar gőzös Tripoliszból, 2123 bál parafával, 500 bál tengeri fűvel és 100 üres hordóval.

Indult: Stambul osztrák gőzös Konstantinápolyba, 50 tonna cukorral, 70 tonna rizsszel, 10 tonna fával, 10 tonna papírral és 180 tuda üvegáruval.

Fratelli Deisinger

nagykereskedő cég

FIUME, Via Goldoni 1.

a rendkívüli helyzetre való tekintettel kisebb mennyiségben is szolgáltat ki árut az eddigi nagybani árak fenntartása mellett!

„Az Alföldi Gazdasági Egyesület

„SZÉCHENYI“

fiunevelő és tanintézete

Budapest legégszégesebb és legszebb helyén a Dunaparton a parlament mellett: V. Személynök utca és Markó utca sarok. Telefon 152-64.

Felvez elemi-, közép-és felső iskolai rendes- és magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. Legmodernebb berendezés. Magántanulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. Német, francia angol társalgás. Zene, torna, sport. Prospektus.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Pannonia“ nyomdájában. Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő)

Ujjonnan érkezett

Bluzok garantált állandó színekben K 1.30
 Reform ruhák állandó színekben K 5.90
 Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék

Gyermekruha újdonságokban K 1.50
 Fehér piké kabátok remek kidolgozás K 6.90
 Legújabb divatu gyermeksapkák selyem- és csipkéből a legalacsonyabb árakon.

Harisnya különlegességek

Legújabb divatu színes harisnyák 56 fillér
 Újdonság bőrutánzatu keztükben p. 70 fil.

Férfi és női fehérneműk.

nagy választékban hallatlanul olcsó árakon
kizárólag

„AL BUON PREZZO“

divatáru kereskedésében

BERKOVIĆ B.

Piazza Kobler. Abbazia-mozival szemben.

Uj nagy butorraktár

Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.

Nagy raktár fényezett butorokban, egyes darabokban is valamint fényezett és matt butorokból álló szobaberendezésekben, közepes árak mellett.

Vasbutorok, ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben. Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.

Az n. é. közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomisich Ignác.

A görzei asztalos- zukoorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

Faraktár. Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok, ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítőik és kádárok részére; hajó, épület s egyéb célokra; fenyő, luc-, jávor-, tölgy, jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban. Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.

Elvállalok szállításokat Fiuméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasuton minden állomásra
Pavlović Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgőnycim: Pavlović.



Mieder-különlegességek

párisi és bécsi módszer szerint, a legegyszerűbbtől a lelegegánsabb kivitelig, mérték szerint, jutányos árak!

Uri-, női és gyermekfehérneműk, szalmakalapok, napernyők, fürdőruhák stb. nagy választékban.

ENRICO NEMES.

Fiume, Piazza Scarpa 4. szám.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyre vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
 Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

MAGYAR PRIVAT KOSZT KAPHATÓ.
 Via Municipio 10 szám. 2638.

Hödl M. épület- és mülakatos

via G. Fabris 3, Telefon 16-47.



Vasszerkezeteket és rácsokat készit, házi telefont és csengőket bevezet, kerékpárokat és varrógépeket javit, mindennemű lakatos munkák vállalat

gyorsan; jól és olcsón!



Előrehaladott idény miatt kész fehérneműk mélyen leszállított árak mellett.

Ingek chiffonból I. minőség csipkékkel vagy himzésekkel K 2.20
 Ingek chiffonból kézi himzéssel K 2.60
 Alsónadrágok chiffonból I. minőség himzéssel K 2.20
 Mellénykék battistból és chiffonból csipkékkel vagy himzésekkel K 1 és 1.60
 Ing- és alsónadrág-garnitúrák battistból és chiffonból K 6.60 és 8.60
 Alsóruhák, hálóingek, mattiné és combination jutányos árakon.
 Ajur harisnyák fekete, fehér és más színekben K —.96
 Mousselin harisnyák fekete, fehér és más színekben K —.96
 I-rendű flór-harisnyák fekete, fehér és más színekben K 1.40
 Selyemharisnyák fekete, fehér és más színekben K 3.40

Nagy választék különböző minőségű keztükben.

Nagy választék különböző minőségű keztükben.

Poleiner János

FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.



Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkai szépitőszerek stb. stb.



Dr. Mahler Sanatóriuma

ABBAZIA

Sziv-, ideg-, nőbetegek, vesebajosok s üdülők részére.

Étrendi kurák: cukor-, gyomor-, belbajoknál. Hízaló gyógymód

Orvosdiagnostikai vegyi és röntgenlaboratórium.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és villamosfürdők. Zander-intézet. Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Richter cipői lelegegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipésmester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.

A „QUARNERO“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.

Minden vasárnap délután 4 órától.

VIRGILIO VIRGILI mester zenekara hangversenyez
 Kőbányai sör, legjobb borok, izletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
SZABAD BEMENET.

Panny Ferenc, bérlő.